

Congreso E U aprueba \$ 70 millones al país

Washington, agosto 10 (UPI). La Cámara de Representantes de Estados Unidos abandonó hoy su oposición al otorgamiento de más ayuda militar a El Salvador este año y aprobó 70 millones de dólares de los 117 millones solicitados por el presidente Ronald Reagan.

El Senado, que anteriormente había aprobado la cantidad total, aprobó un plan de avenencia por votación oral y envió la medida a la Casa Blanca para su promulgación.

En California, en donde Reagan está de vacaciones, el portavoz de la Casa Blanca, Larry Speakes dijo: "Estamos muy complacidos de que la Cámara haya actuado en el financiamiento de América Central. Creemos que

esto es un buen ejemplo de cooperación bipartidista."

La votación por 234-161 en la Cámara terminó una disputa que amenazó la aprobación de una medida suplementaria de gastos de 6,200 millones de dólares necesaria para mantener operando a la mayoría de las agencias del gobierno hasta el final del año fiscal el 30 de septiembre.

La Cámara de Representantes rehusó la semana pasada proveer ayuda militar adicional a El Salvador en lo que restaba del período fiscal, pero el Senado, controlado por los republicanos aprobó ayer los 117 millones de dólares solicitados por Reagan.

—Pasa a la página 23—

Aplauden a Cordero y abucheos para Hurtado

Quito, agosto 10 (UPI). El nuevo presidente de Ecuador, León Febres Cordero asumió hoy su alta función jurando respeto a la Constitución durante una sesión del Congreso en que hubo aplausos para él y abucheos para el presidente saliente Osvaldo Hurtado y el presidente del Congreso Raúl Baca.

Baca, quien es dirigente de la oposición, colocó la banda presidencial en el pecho de Febres Cordero en medio del entusiasmo de la mayor parte del público congregado en el Pa-

lacio Legislativo.

Pero los asistentes adictos a Febres Cordero silbaron y abuchearon a Baca cuando en su discurso destacó que el "futuro es del centro izquierda" e hizo alusiones sobre el próximo gobierno.

El presidente saliente Osvaldo Hurtado fue aplaudido por un sector del público y por las delegaciones extranjeras pero recibió gritos adversos provenientes de los partidarios del nuevo presidente.

—Pasa a la página 26—

Movilización militar efectúase en Guatemala

Guatemala, agosto 10 (UPI). El ejército de Guatemala movilizó hoy a 8 mil hombres de sus tropas regulares y mil de las denominadas "Patrullas de Autodefensa Civil", para iniciar un operativo de contrainsurgencia en la región occidental del país, dijeron fuentes castrenses.

Voceros del ejército dijeron que ante el incremento de las actividades insurgentes en los departamentos de San Marcos y Quezaltenango, a 140 kilómetros al oeste de la capital, el alto mando de las fuerzas

armadas ordenó el operativo.

Según versiones de fuentes militares, el martes pasado se produjo un enfrentamiento en la población de Tocache, a 160 kilómetros al oeste de Guatemala, muriendo 20 guerrilleros de la "Organización el Pueblo en Armas" y cinco soldados. Además, 12 efectivos militares quedaron heridos.

Una emisora de radio de la capital dijo que ayer por la tarde se inició un operativo al este de la capital, el alto mando de las fuerzas

—Pasa a la página 26—



UPI Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ACUSADO. Brasilia, 11 de agosto (UPI). Paulo Maluf, ha sido acusado de "comprar votos" para ganar la nominación del Partido Oficial y ser nombrado candidato para sustituir al presidente Joao Figueiredo.

Intenta plagiar un avión con una pistola juguete

Nueva Delhi, agosto 10 (AP). Un hombre armado con una pistola de juguete y aparentemente aquejado por problemas mentales trató de obligar a la tripulación de un avión de Indian Airlines a desviar su rumbo, pero fue persuadido para que depusiera su intento y arrestado cuando el aparato llegó al destino fijado por su itinerario: el aeropuerto de Bangalore en el sur de la India.

Allí era donde el hombre había exigido ser llevado. La agencia United News of India (UNI) informó que el hombre, identificado como Richy Pinto, irrumpió en la cabina de mando poco después de la partida

—Pasa a la página 23—

Oficialistas de Brasil escogerán a su candidato

Brasilia, agosto 10 (UPI). La convención del oficialista Partido Democrático y Social comenzó hoy con la inscripción de los delegados que escogerán un candidato a la sucesión del presidente Joao Figueiredo, cuando aún no se han apagado los ecos de una polémica sobre presunta compra de votos.

El diputado Jose Lourenco acusó esta semana de tentativa de soborno al precandidato Paulo Maluf, durante una intervención en la Cámara Baja.

Lourenco clasificó tam-

—Pasa a la página 26—

Con resultados mixtos cierra la Bolsa Nva. York

Nueva York, agosto 10 (UPI). El Mercado de Valores de Nueva York cerró hoy con resultados mixtos y un gran número de transacciones mientras Wall Street le daba fin a la semana más activa en su historia de 192 años.

El índice industrial Dow Jones bajó 5,96 puntos para cerrar en 1.218,09.

El índice de la Bolsa de Nueva York aumentó 0,11 para cerrar en 95,08 y el precio promedio de la acción común subió tres centavos. Las alzas superaron a las bajas por 1.086 a 546 entre las 2.004 emisiones negociadas.

El volumen de la Bolsa, que totalizó 171.030.000 acciones en comparación con las 131.190.000 de ayer, fue el cuarto mayor. El récord fue implantado el 3 de agosto cuando se negociaron 236.565.000, seguido de

—Pasa a la página 26—



UPI Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESCUCHAN A SILES SUAZO. Quito, agosto 10 (UPI). Ecuador: El presidente Belisario Betancur, de Colombia y el presidente Jaime Lusinchi, de Venezuela escuchan atentamente al presidente Siles Suazo, de Bolivia (de espaldas) quien les explica los últimos operativos desarrollados por el ejército boliviano contra los traficantes de cocaína, en su país.

Líder guerrillero de Colombia es ultimado

Bucaramanga, Colombia, agosto 10 (UPI). El médico Carlos Toledo Plata, dirigente y fundador del grupo guerrillero Movimiento 19 de Abril, murió hoy en un hospital de esta ciudad, después de haber sido herido de 11 disparos hechos por desconocidos que se desplazaban en una motocicleta, dijeron las autoridades.

El atentado contra Toledo Plata ocurrió poco después de firmarse el acuerdo de cese del fuego con el gobierno y en momentos en

que los grupos guerrilleros han acusado a "grupos de civiles armados" de intentar hacer fracasar el proceso de diálogo por la paz.

Toledo Plata, de 52 años, fue herido mortalmente en el interior de su vehículo cuando abandonaba su residencia para dirigirse al hospital donde prestaba sus servicios como jefe de la unidad científica. Ligia, esposa del líder guerrillero, amnistiado desde hace dos años, lo llevó al hospital

—Pasa a la página 26—

Breves Internacionales

Interés de CE en América Latina

Naciones Unidas, agosto 10 (AP). Los representantes diplomáticos ante esta organización mundial de tres de los cuatro países de Contadora —Venezuela, Colombia y Panamá— convinieron hoy en que la iniciativa de los gobiernos de la Comunidad Europea (CE) de celebrar una reunión a nivel de cancilleres en San José, Costa Rica, para tratar la situación centroamericana "es de una gran significación histórica y muy positiva".

Protestas por desempleo en México

Mexicali, México, agosto 10 (UPI). Grupos de manifestantes desfilaron frente al presidente Miguel de la Madrid en dos ocasiones al iniciar una breve gira por el Estado de Baja California.

—Pasa a la página 26—



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REMUEVEN ESTATUA. Londres, 10 de agosto (AP). La Estatua de Eros es removida de su pedestal en Piccadilly Circus, en el centro de Londres, para su limpieza y renovación. La estatua será colocada nuevamente en la plaza a fines de 1985.

Enérgica advertencia a cuatro curas sandinistas

Ciudad del Vaticano, agosto 10 (AP).- El Vaticano emitió hoy una enérgica advertencia a los sacerdotes nicaragüenses que violan las normas de la Iglesia Católica al desempeñar cargos gubernamentales.

Un comunicado, el más enérgico y explícito emitido hasta el momento por la Santa Sede, dice que los cuatro sacerdotes que integran el gobierno izquierdista sandinista desoyeron repetidas exigencias de que renunciaran. Sin embargo, no llega a ordenar específicamente a los sacerdotes que abandonen esos cargos.

El comunicado siguió a una declaración reciente del padre Fernando Cardenal Martínez, sacerdote jesuita. Dijo a principios de mes que había aceptado el cargo de

ministro de Educación de Nicaragua porque no había hallado oposición oficial de las autoridades de la Iglesia.

El comunicado vaticano dice que la declaración de Cardenal es "sorprendente y casi increíble". "El padre Fernando Cardenal, y también los otros clérigos nicaragüenses que desempeñan cargos gubernamentales, en realidad saben perfectamente que las autoridades eclesiásticas insisten desde 1979 en que dejen sus puestos, que son incompatibles con su misión sacerdotal", dice el comunicado.

Luego repite el Código de la Ley Canónica que prohíbe a los sacerdotes "asumir cargos públicos que impliquen

—Pasa a la página 23—